



22年后跨越两千里的重逢

鲁粤两地爱心接力帮“流浪汉”回家

“这是你哥哥,还认得吧!”3月22日下午,在滨州市惠民县李庄镇福悦养老服务中心,70岁的张如义和他哥哥张福兴迎来了22年后的第一次见面。

▶张如义(左)和张福兴拥抱在一起。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王文彬
通讯员 段雨娇 李国兴 曹蕊

离家22年后突然有了音信

张如义是滨州市惠民县李庄镇曲张社区张佩环村村民,48岁那年在菜地里走失,由于智力残疾,22年间从未与家里人取得联系。今年初,村里的负责人张利突然接到了来自东莞的电话,从两千公里外,传来了张如义的消息。

“广东省东莞市塘厦镇政府先和我们当地政府联系的,后来又联系了我,问我村里有没有一个叫张如义的,我说有啊,然后就加了微信。他们把照片传过来了,确实就是我们村的人。”李庄镇曲张社区党总支委员、张佩环村书记张利说。

两地热心人帮忙寻家

“我们是在广东发现的张如义,一开始问他哪里人,他一会儿说是河北人,

一会儿说是山东人,后来就把他的信息放到了网上,经过网友的帮助,才知道了是山东省李庄镇张佩环村。”帮助张如义回家的志愿者张世伟说。

据悉,由于张如义当时腿部溃烂严重,经过两地协调后,就先安排他在广东把腿伤治好。在他治疗的同时,村里的张利书记也没闲着,先是和派出所、社区进行了对接,为他出具了身份信息证明,又考虑到他无儿无女,且生活无法自理,与民政办进行了沟通,讲明了他的实际情况,为他办理了五保,联系了养老中心。

“张利书记和我们联系后,我们特事特办,迅速核实情况,为张如义办理了五保,联系了养老中心。这里设施比较齐全,服务也很周到,以后张如义的医疗、吃住等各方面都有保障,在这里可以安享晚年了。”惠民县李庄镇民政办分管领导胡环环说。

一对老兄弟终于再聚首

3月20日上午,李庄镇张佩环村全体

村民,早早地等在村广场上,迎接张如义回家。“真没想到,他还能回来,他1999年就走失了,一开始村里也去淄博、东营、济南等地找过,但是一直没有消息,都认为找不到了。”等在广场上的村民说。

随着村里派去接张如义的车辆的驶近,在3名志愿者的陪同下,张如义时隔22年后,终于回到了自己睽违已久的故土,见到了满含热泪的亲人。

张如义回家的第二天,就在民政办的帮助下,住进了养老中心。“咱哪里也不去了,这就是咱的家,到时候有工作人员给你打水、理发、洗澡、打扫卫生,吃饱了玩就行。”“哦,在这个家好好待着。”在李庄镇福悦养老服务中心,当院长陈玉平细细叮嘱时,张如义这样说道。

入住不一会儿,同样居住在敬老院的哥哥张福兴就在工作人员的带领下,来到了弟弟张如义的新屋里。初见弟弟,张福兴虽不能表达,但是瞬间湿润的眼眶,始终指着弟弟的手指,无一不表达了自己见到弟弟的激动之情。跨越两千公里,时隔22年后,亲兄弟两个紧紧拥抱在了一起。

尾号55555,120万成交

聊城一被执行人手机号拍出天价

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李怀磊
通讯员 王希玉 田成浩

手机号码也是一种无形资产,特别是一些稀缺的“靓号”,它的价格甚至超出人们的想象。近日,聊城冠县人民法院在执行一起案件中,依法公开拍卖一个尾号为55555的手机号码,成交价高达120多万元。

“我们依法在阿里巴巴司法拍卖平台发布公告,对这个手机号进行拍卖。发布公告以后,参与围观的人数达到了一万八千人,有70人参与竞拍,在开拍一个小时以后,这个手机号的价格就达到了87万元。”据该院执行法官赵天鹏介绍,拍卖当天,经过85轮的竞价加价,这个手机号码最终以1203040元的价格成交。

“这个高价,在我们冠县、聊城市乃至山东省内,近年来都是非常少见的。”执行法官赵天鹏说,这个手机号码来自他们办理的一起黑社会性质组织犯罪案件。按照法律规定,扫黑除恶要“打财断血”。执行法官在对这起涉黑案件的涉财产部分进行执行时,线上线下全面调查,最终发现了这一个手机“靓号”。

“这个手机号虽然是无形的虚拟财产,但是具备一定的市场价值。于是,我们按照程序对这个手机号进行了委托评估,委托评估价格是53800元。”据赵天鹏法官介绍,该手机号从4.3万元起拍,经过一天的激烈竞价,最终被冠县当地的一名男士以120余万元的价格拍得,超出了评估价的22倍。

目前,竞买人已经按照公告时间将手机号的价款全部打入法院账户。按照法律规定,这个手机号的拍卖款项将依法上缴国库。目前,该院正积极协助竞买人办理手机号的相关过户手续。

创新业务模式,人保财险为乡村振兴保驾护航

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 高寒

如何持续巩固拓展脱贫攻坚成果,提高农村民生保障水平,是乡村振兴工作的重要议题。中国人民财产保险股份有限公司山东省分公司(以下简称“人保财险山东省分公司”)根据工作实际,创新开发出了“乡村振兴保”产品,有效服务了当地经济社会发展。目前,人保财险山东省分公司16家地市公司全部完成“乡村振兴保”破零工作,共为2.2万乡村人口提供了15亿元风险保障。

针对乡村振兴征程中的风险保障需求,“乡村振兴保”从五个方面为乡镇提供了一揽子的风险综合解决方案,为推进乡村振兴保驾护航。

光大银行启动“阳光消保健康跑”金融消费者权益保护宣传教育活动

3月15日,中国光大银行在京举办“2021·阳光+1(奔向健康)——阳光消保健康跑”金融消费者权益保护宣传教育启动仪式。活动现场,光大银行宣布将在遍布全国149个中心城市的1142家支行网点设立“金融消费者权益保护宣传站”,聘任“金融消保宣传大使”,进一步发挥营业网点的阵地宣传作用,同时将远程银行客服团队、手机银行数字人纳入金融消保宣传体系,构建起全方位、全渠道的

1.乡村干部履职风险

作为乡村振兴推进过程中的中坚力量,乡村干部担负着落实党的各项方针、政策,带领群众增收致富,维护农村社会稳定及处理村级事务等重任。他们的工作往往任务繁重,环境条件艰苦,在工作中面临的突发意外风险较高,亟需相应的机制来进行补偿,以确保他们能安心本职工作。

2.疫情防控费用风险

突如其来的新冠肺炎疫情让乡村疫情防控进入到到了人们的视野。“疫情防控等基层治理工作中,很多问题不能仅靠政府财政。”人保财险山东省分公司工作人员表示,各级地方政府为遏制疫情发展需要多措并举,如征用隔离场地、购买抗疫物资、补贴一线人员等。此类费用往往

不在常规预算内,或超过预算额度,容易造成财政资金的波动,不利于政府年度整体应急救援费的统筹安排。

3.乡村公共安全风险

如今,社会对于政府公共安全管理提出了更高的要求。但同时,传统的社会救助、救济覆盖面窄,标准低,政府部门在有限财力情况下所能解决的仅仅是“临时性”和“紧急性”的特殊救助,承担主要损失的依然是受灾单位和个人。在自然灾害或突发事件发生时,如何提供最为有效、最为切实可行的处理方式,且保障基层财政安全稳定,是各级政府部门当前面临的重要课题。

4.乡村困难群众返贫风险

新时代脱贫攻坚目标任务如期

完成,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,消除了绝对贫困和区域性整体贫困。党中央国务院反复强调应健全防止返贫动态监测和帮扶机制,对易返贫致贫人口及时发现、及时帮扶,守住防止规模性返贫底线。

5.农产品质量安全风险

产业兴旺是乡村振兴的重点,近年来我国农村新产业新业态大量涌现,乡村产业发展取得了积极成效。但也存在产业门类不全、产业链条较短、要素活力不足和质量效益不高等问题,亟需加强引导和扶持。

此外,农产品商标及地理标志被侵权案件,近年来不断呈上升趋势。对于农村创业者来说,想要维权时又面临高昂的维权成本。加之随着我国消费者维权

意识的逐渐增强,诸如农产品销售、乡村旅游等过程中一旦出现纠纷,从业者将面临巨大的赔偿压力。若处理不好,很有可能造成创业失败。

人保财险山东省分公司相关负责人表示,公司以“卓越保险战略”为总纲,深入贯彻省委省政府决策部署,聚焦乡村振兴重大工程,从“服务粮食安全战略、服务农业绿色转型、服务巩固脱贫攻坚、服务现代乡村产业、服务农村社会治理、服务乡村建设行动”角度不断丰富保险供给。后续,公司将依托服务乡村振兴战略平台,发挥全省农网优势,深入开展广泛宣传,让更多更广的村民享受到保险保障服务,助力山东省乡村振兴战略稳步实施。

济南工行“两加强一规范” 确保全辖网点消防安全

2021年,济南工行认真落实山东工行安全保卫工作要点要求,精心组织全辖各支行网点按时完成安全演练计划,并从员工培训、网点环境、日常巡视等方面着手,以“两加强一规范”为工作核心,全方位打造安全高效网点,为泉城市民提供安全高效服务。

加强员工培训。济南工行高度重视员工培训,组织全辖全员收看《生命至上 警钟长鸣》警示教育片,加强全员安全培训工作,注重提高员工各类突发事件防范意识,通过定期组织支行网点学习各类消防器材使用及逃生避险

技能,定期组织开展各类安全演练,提升员工紧急避险、引导客户紧急疏散等应对各类突发事件的能力。

加强教育,警钟长鸣。开展班前安全教育,牢固树立“开门营业无小事,安全生产最重要”的安全意识。加强网点保安巡视力度,除对网点大厅随时巡视外,加强对网点周边特别是对网点门前、离行自助设备等关键部位的巡视力度,发现问题随时上报解决;加强对分行、支行办公楼保安的管理,除日间对办公楼及周边进行巡视外,加强夜间巡查力度。人人都是

安全员,随时关注周边动态,发现可疑,及时上报。

规范应急演练,应对各类突发事件。近期,在全行开展突发事件应急演练,各支行营业网点特别留意客户随身物品及包裹管理,发现遗留包裹及可疑物品时,做到及时发现、冷静处理,内外松快而不乱,紧而不慌;网点内外发现可疑人员时,及时沟通汇报,通过观察或监控等手段确定基本情况,出现高度怀疑情况时,迅速启动应急预案流程,妥善及时处理,确保网点员工及客户生命财产安全。(张建军)